

Συζήτηση για θεσμικά θέματα Συνέλευσης

Κύριοι Συνάδελφοι,

Time of refle
χρόνος

Προβλεπ
Αγρια

Η συζήτηση που είχαμε υπήρξε ενδιαφέρουσα και γόνιμη. Διαπιστώνω κατ' αρχήν ότι έχουμε ορισμένες κοινές απόψεις όπως:

- Συμφωνιών
διαφορετικών
ώροσεφίσεω

Α/γο, Δαυία

- Δε θέλουμε να υπονομεύσουμε το κοινοτικό πρότυπο ολοκλήρωσης. Αντιθέτως, θέλουμε να το ενισχύσουμε.

Δαυία

- Επιθυμούμε να ενισχύσουμε το ρόλο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ως του κεντρικού οργάνου του πολιτικού συστήματος της Ένωσης.

Λοφίβο

- Δε θέλουμε να κλονίσουμε βασικές διαθεσμικές και διακρατικές ισορροπίες οι οποίες υπήρξαν ιδιαίτερα χρήσιμες στη λειτουργία της Ένωσης.

- Θέλουμε μια' από αμοιβεσφατικη' Ένωσιν. και διαπιστώνουμε

Εξ ημερην
ώροσεφίσεω
Ένωσιν -

Συμφωνούμε επίσης στο σεβασμό ορισμένων βασικών αρχών στην προσπάθεια μεταρρύθμισης του θεσμικού συστήματος της Ένωσης όπως π.χ. της **ισότητας** όλων των κρατών-μελών στη θεσμική συγκρότηση της Ένωσης (καθώς και στο γεγονός ότι η Ένωση ως «ένωση λαών και κρατών» θα πρέπει να απολαμβάνει διπλής νομιμοποίησης.)

Α/γο -
Δαυία

οχι MB

Συμφωνούμε επίσης ότι στόχος μας είναι η ενίσχυση της δημοκρατικότητας της Ένωσης, της απλοποίησης και διαφάνειας, ώστε η Ένωση να έλθει πλησιέστερα προς το μέσο Ευρωπαϊό πολίτη.

- Συμφωνούμε αμοιβεσφακικότητα των αρχών.

Θα πρέπει επομένως να αποφύγουμε ρυθμίσεις που θα αντιστρατεύονται τους στόχους αυτούς.

Στο θέμα της προεδρίας του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου αλλά και του Συμβουλίου της Ένωσης υπάρχουν ορισμένες αποκλίνουσες απόψεις. Από τη μια μεριά επισημαίνεται η ανάγκη για τη σταθερότητα, συνέχεια και ορατότητα στη λειτουργία της Ένωσης που θα εξασφαλίσει μια μακροχρόνια προεδρία. Από την άλλη επισημαίνονται ορισμένοι κίνδυνοι που μπορούν να δημιουργηθούν στις σχέσεις των θεσμών και οργάνων της Ένωσης αν οριστεί μια σταθερή πολυετής προεδρία. Θα πρέπει να αναζητήσουμε -η Συνέλευση πρέπει να αναζητήσει- την κατάλληλη λύση.

Δαυτά
M.B

Γερμανία

Σε ό,τι αφορά την προεδρία του Συμβουλίου (Υπουργών) νομίζω ότι αναγνωρίζεται ότι τα κράτη-μέλη θα πρέπει να συμμετέχουν στην άσκηση της προεδρίας με βάση την αρχή της ισότητας. Θα πρέπει επίσης να υπάρξουν προσαρμογές στην εξάμηνη «εκ περιτροπής» λειτουργία

της προεδρίας μετά από τη διεύρυνση της Ένωσης σε εικοσιπέντε κράτη-μέλη. Θα πρέπει κι εδώ να αναζητηθεί το κατάλληλο σύστημα που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της διευρυμένης Ένωσης.

Ναι

Αναφορικά με το μέγεθος και σύνθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, έχω την εντύπωση ότι η ρύθμιση που αποφασίσαμε στη Συνθήκη της Νίκαιας –ένας Επίτροπος ανά κράτος-μέλος μέχρις ότου η Ένωση φθάσει τα 27 κράτη-μέλη και μετά μείωση με ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου– έχει σημαντική υποστήριξη. Το ερώτημα είναι εάν θα περιμένουμε να φτάσει ο αριθμός των μελών στα 27 ή θα μειώσουμε τον αριθμό τώρα.

Λοιπόν

Ισχυροποίηση του Προέδρου ως Επιτ.

Σχετικά με την τοποθέτηση του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής διαπιστώνω ευρεία υποστήριξη για την εκλογή του από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και «επιβεβαίωσή του» από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Επισημαίνονται βεβαίως οι κίνδυνοι πολιτικοποίησης του θεσμού.

οχι Λοιπόν

Μερίμνα

Ναι
Μ.Β.οχι

Σ' ό,τι αφορά το θέμα του Υπουργού Εξωτερικών της Ένωσης, η ανάγκη για την ενίσχυση του εξωτερικού, διεθνούς ρόλου της Ένωσης είναι ολοφάνερη κάτω από τις περιστάσεις και προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε. Η

οχι Λοιπόν

Ναι

ύπαρξη επομένως θεσμού που θα εκφράζει την Ένωση με μια φωνή και συνεκτικό τρόπο αναγνωρίστηκε από όλους μας. (Η συγχώνευση της θέσης του Υπατου Εκπροσώπου και αυτής του Επιτρόπου για τις εξωτερικές σχέσεις εμφανίζεται ως μια επιλογή. Υπάρχουν κι άλλες...).

Σημεία και
επιχειρημα-
ωφικότητα

Τέλος, σχετικά με το μελλοντικό ρόλο της Συνέλευσης και τη δημιουργία του νέου θεσμού –του Congress- διαφαίνεται υψηλή συναίνεση υπέρ της θεσμοποίησης της Συνέλευσης ως του θεσμού για οποιεσδήποτε μελλοντικές τροποποιήσεις της Συνθήκης. Η ιδέα του Congress απαιτεί παραπέρα εξέταση.

Οχι ΝΟ-
IOWS και
IOWS

Κύριε Πρόεδρε της Συνέλευσης,

Ελπίζω μετά τη συζήτηση αυτή να έχετε μια καλύτερη εικόνα για τις θέσεις των κρατών-μελών της Ένωσης. Έχουμε εμπιστοσύνη στο έργο που επιτελείτε εσείς και τα μέλη της Συνέλευσης. Πιστεύουμε ότι θα μπορέσετε τον Ιούνιο να είστε μαζί μας με το Σχέδιο της Συνταγματικής Συνθήκης που θα ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο στη διαδικασία της Ευρωπαϊκής ενοποίησης.